
Accord du participe passé  avec « AVOIR »

Etude de la langue 

Passé composé 

Cette décision, elle l’a prise très vite.

La décision qu’elle a prise est importante.

COD – placé avant le verbe
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Participe passé du verbe
« prendre »       « pris »

Phrase1 : elle a pris une décision importante
elle a pris « quoi ? »



Phrase 1 : elle a pris une décision importante

la décision qu’elle a prise est importante
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« la décision » « féminin »
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La phrase 2 est une phrase complexe avec 2 verbes : 

« La décision » est le sujet du verbe « être » au présent  :  
S

La décision est importante

« La décision » est le COD de la partie de la phrase : « elle a pris quoi ?
COD La décision

Phrase 2 :



Cette décision, elle l’a prise très vite.

Phase avec pronom complément…

si le COD est placé avant le verbe, 
je dois faire l’accord du participe passé.

La règle est la même

COD COD



Pour résumer…

AA

La décision qu’

A retenir… au passé composé 

participe passé accordéCOD
avant le verbe 

auxiliaire
« avoir » 
« être »

a priseelle est importante. 

Cette décision, elle l’a prise très vite.

Ce n’est pas compliqué


